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ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων 

                                                                                         Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 
                                                                                         Ελέγχου 

                                                                                     Τμήμα Αναφορών 
 
 
ΚΟΙΝ: 1. Υπουργεία 

                                                                                    - Μετανάστευσης & Ασύλου 
                                                                                    - Εσωτερικών 
                                                                                     (Γραφεία κ. Υπουργών) 
                                                                                      
                                                                                    2. Βουλευτή κ. 
                                                                                      - Γεώργιο Αμυρά 
                                                                                     (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 

 
 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση σε Αναφορά»                                                                                                     
ΣΧΕΤ.: ΄Εγγραφό σας: ΠΑΒ 2788/23-9-2020                
 
 
     Απαντώντας στο ανωτέρω σχετικό έγγραφό σας και σε συνημμένη επιστολή του Δήμου 
Ζίτσας, την οποία κατέθεσε ως Αναφορά ο Βουλευτής κ. Γεώργιος Αμυράς, με θέμα: «Το 
προσωπικό καθαριότητας στη ΔΥΕΠ του Νηπιαγωγείου του Αγίου Ιωάννη Δήμου Ζίτσας», 
σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 Tο Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, συνεπές στις υποχρεώσεις του για την 
παροχή εκπαίδευσης στους προσφυγόπαιδες, συνεχίζει την υλοποίηση συγκεκριμένου 
εκπαιδευτικού προγράμματος για την ένταξη των παιδιών προσφύγων στα δημόσια 
σχολεία της χώρας, με την ίδρυση Τάξεων Υποδοχής Ζωνών Εκπαιδευτικής 
Προτεραιότητας (ΤΥ ΖΕΠ) σε σχολικές μονάδες Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης και με την ίδρυση Δομών Υποδοχής Εκπαίδευσης Προσφύγων (ΔΥΕΠ).                                                                                 
      Η Βουλή των Ελλήνων αποδείχτηκε πολύτιμος αρωγός στο έργο του ΥΠΑΙΘ για την 
εκπαίδευση των μαθητών προσφύγων/μεταναστών. Επί τέσσερα συναπτά έτη 
ανταποκρίνεται θετικά στο αίτημα του Υπουργείου για την επιχορήγηση των σχολικών 
μονάδων εντός των οποίων λειτουργούν ΔΥΕΠ. Στις συγκεκριμένες σχολικές μονάδες με 
την επιμήκυνση του ωραρίου κατά τις απογευματινές ώρες αυξάνονται τα λειτουργικά 
έξοδα. Αυτά τα επιπλέον λειτουργικά έξοδα καλύπτονται από την ευγενική χορηγία της 



 

Βουλής. Τα ποσά κατατίθενται στις Σχολικές Επιτροπές των σχολείων και καλύπτουν τις 
επιπλέον δαπάνες που προκύπτουν για θέρμανση και καθαριότητα. Όσον αφορά στα 
Νηπιαγωγεία-ΔΥΕΠ, τα οποία λειτουργούν ως παραρτήματα όμορων Νηπιαγωγείων εντός 
των Κέντρων/Δομών Φιλοξενίας, επιχορηγούνται μόνο για τα έξοδα καθαριότητας. 
     Οι προτάσεις για τις επιχορηγήσεις και το ύψος της κάθε επιχορήγησης κατατίθενται 
στο ΥΠΑΙΘ από τις Περιφερειακές Διευθύνσεις Εκπαίδευσης και αποστέλλονται στο Τμήμα 
Λογιστηρίου της Βουλής. Κατόπιν, τα ποσά που εγκρίνονται κατατίθενται στον τραπεζικό 
λογαριασμό της αντίστοιχης Σχολικής Επιτροπής.  
     Το Νηπιαγωγείο του Αγίου Ιωάννη του Δήμου Ζίτσας συμπεριλαμβανόταν στον πίνακα 
των επιχορηγούμενων ΔΥΕΠ της Εκπαιδευτικής Περιφέρειας Ηπείρου για το σχολικό έτος 
2019-2020. Πιο συγκεκριμένα, στον εγκεκριμένο πίνακα που απεστάλη στο Τμήμα 
Λογιστηρίου της Βουλής, στον οποίο αναγράφονταν οι σχολικές μονάδες, ο αριθμός 
μαθητών, το συνολικό εμβαδόν των αιθουσών, τα στοιχεία των σχολικών επιτροπών κλπ, 
το ποσό, το οποίο αφορούσε στο Νηπιαγωγείο του Αγίου Ιωάννη του Δήμου Ζίτσας για τις 
ανάγκες καθαριότητας, ανερχόταν στα 1400 ευρώ. Οι επιχορηγήσεις αυτές κατατέθηκαν 
στους λογαριασμούς των Σχολικών Επιτροπών, οι οποίες, με τη σειρά τους, είχαν την 
ευθύνη διάθεσης των ποσών για την κάλυψη των δαπανών θέρμανσης και καθαριότητας. 

Σε ό,τι αφορά την πρόσληψη προσωπικού για τον καθαρισμό των σχολικών μονάδων, 
σύμφωνα με την παράγραφο 2 του άρθρου 115 του ν. 4547/2018 «Αναδιοργάνωση των 
δομών υποστήριξης της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και άλλες 
διατάξεις» (ΦΕΚ 102/Α΄) από την έναρξη του διδακτικού έτους 2020-2021 αν οι ανάγκες 
των δήμων για τον καθαρισμό των σχολικών μονάδων δεν καλύπτονται από το υπάρχον 
προσωπικό, μπορούν να καλύπτονται με συμβάσεις που καταρτίζονται από τους οικείους 
δήμους σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και για τον σκοπό αυτό εγγράφεται ειδική 
πίστωση στον προϋπολογισμό του Υπουργείου Εσωτερικών, η οποία κατανέμεται με 
απόφαση του Υπουργού κατ’  αναλογία στους οικείους δήμους.   

 
 

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 

ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική διανομή  
1. Γραφείο Υφυπουργού κ. Σ. Ζαχαράκη 
2. Γραφείο Γεν. Γραμματέως Α/θμιας, Β/θμιας και Ειδικής Αγωγής 
3. Αυτοτελές Τμήμα  Συντονισμού & Παρακολούθησης της Εκπαίδευσης Προσφύγων 
4. Τ.Κ.Ε.              
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